

时政新闻

要闻简报

昨日上午,市委书记吴天君带领市直有关单位负责人督查畅通郑州重点工程推进情况。市领导张建慧、张俊峰一同督查。



河南就业、就学、住房三转移 牵动农民进城

□新华社记者 刘雅鸣 李钧德

在近段河南省楼市销量普遍回落的背景下,不少县城楼市却“风景这边独好”。农民进城,正成为县城房地产市场购房主力。省直管县兰考房管部门传来的信息是:“2013年,农民在县城购房比例占整个县城房地产销售市场60%,已成为购房主力军,且大多为刚性需求”。

类似现象也在孟州市上演。孟州市委农办的调查显示,2013年全市农民进城购置商品房1778套,比上年增长了98%;与此同时,2013年农村劳动力向城市转移就业1.4万人。

据了解,河南省将进一步出台鼓励农村人口到县城买

房落户的政策,包括保障房、商品房等,鼓励农民工和农村青年到城里买房,而不是在村里盖房。

除了“住房转移”,“就学转移”也成为牵动农民进城的另一个“诱因”。朱卫东、朱瑞丽是平舆县王岗乡一对农民夫妇,此前两人曾在深圳务工。为了照看儿子上学,两人返乡在当地一家机械厂上班,每月工资收入万把块钱。现在全家住在公司建的一套职工保障房里,在县城“落了户”。

平舆县是劳务输出大县,目前常年在外出工、经商人员高达28.3万。大批进城务工后经济条件较好的农民将子女送往教学质量较好的城镇

学校读书,据县教育局统计,截至2013年底,平舆县城区学校共接收寄宿制学生56362人,其中外出务工经商人员留守子女为51076人,占城区学校寄宿制学生总数的90%。寄宿制学校在吸引大量农村生源的同时,也带动了部分农村人口向城镇集聚。截至2013年底,平舆县进城务工、经商和从事第三产业的农民已达4万多人,有两万人在县城买房置业。县城区面积达22平方公里,常住人口22万人,分别比2005年增长了近三倍,实现了中西部传统农区城镇化的良性发展。

29岁的李保平是国内一家制冷企业的钣金技工。一

年多前,随着该企业在河南民权县投资兴建产业园,李保平的工作地点从青岛转到了家门口。他所在的班组30多名工人中,40%都是类似的“回流”农民工。

李保平只是河南农民工返乡就业潮的一个缩影。2013年,全省农村劳动力转移就业规模达2660万人,其中省内累计实现转移就业1523万人、省外输出1137万人。

河南省委书记郭庚茂提出,河南要把“三转”作为经济增长的牵动点,积极探索符合河南实际的新型城镇化道路,推动产业集聚、人口集中、土地集约,促进发展和人民生活质量提高。

2017年前我省将建80个农民工培训基地

本报讯 昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,省政府与人社部在郑州签署备忘录,决定在2014-2017年深入推进河南全民技能振兴工程。根据备忘录,双方将在河南共同建设全国农民工职业技能提升培训示范区,内容包括:建设80个农民工职业技能提升培训示范基地,支持河南建设40个省级和10个国家级高技能人才培训基地,建设30个省级和20个国家级技能大师工作室,支持河南2017年前建设3家国家级高技能人才公共实训基地。支持河南完成6万名急需紧缺职业(工种)技师、高级技师培养和8000名高级技师岗位技能提升培训任务,带动新增培养高技能人才60万人。

郑州晚报记者 吴淑娟
通讯员 黄晓红

我省民警亢增奇、李佃铎被追授二级英模

本报讯 近日,国务委员、公安部部长郭声琨签署命令,追授我省公安民警亢增奇、李佃铎全国公安系统二级英雄模范荣誉称号。

灵宝市公安局信访科科

长亢增奇,长期扎根基层一线,接待的4000余名上访人全部满意,办理的600余起控申案件停访息诉率超过96%。2013年12月15日,亢增奇因病医治无效不幸逝世,年仅53岁。

台前县公安局禁毒大队指导员李佃铎,一直奋战在公安工作第一线,2013年2月担任禁毒大队指导员后,仅8个月时间就参与侦破涉毒案件22起,抓捕犯罪嫌疑人72名,

缴获各类毒品10余公斤,为维护一方平安做出了突出贡献。2013年9月6日,李佃铎在办案途中,因过度劳累突发心肌梗塞,经抢救无效不幸牺牲,年仅44岁。郑州晚报记者 张玉东

市检察院干部赴豫中监狱接受警示教育

本报讯 昨日上午,郑州市人民检察院组织班子成员及中层干部一行82人,到河南省豫中监狱接受廉政警示教育。

全体人员认真聆听了3名因职务犯罪而在押服刑人员的忏悔和现身说法,他们都曾身居要职,曾在昔日的工作岗位上取得骄人的成绩,但是由于私欲膨胀,他们没有守住拒腐防变的思想防线,一步步走向犯罪的深渊。

郑州晚报记者 王译博
通讯员 高芳芳 姚宇宏

消防员郭振获“见义勇为好青年”称号

本报讯 昨日,郑州市公安消防支队勇斗歹徒的消防员郭振被共青团郑州市委授予“见义勇为好青年”荣誉

称号。郭振入伍七年一直奋战在灭火救援保卫第一线。2013年10月15日,郭振站岗

时听到女子高喊“抓小偷”立刻冲上去,经过搏斗将歹徒制服交给民警,这一事迹受到社会各界好评,他因此荣

获2013年河南省“见义勇为英雄模范”荣誉称号。郑州晚报记者 汪永森 柴琳琳
通讯员 余会涛



郑州晚报、红星美凯龙郑州商场联合举办“汉字达人秀”喊您报名参赛啦

5月1日总决赛,优厚现金等您拿

22日,由《郑州晚报》、红星美凯龙郑州商场联合举办的“汉字达人秀”活动,开始报名的消息一公布,就得到了广大市民的热捧,很多市民直接到达郑州晚报报名参赛。截至昨天下午5点,已有107人报名。希望有汉字功底的人赶快报名参加比赛。报名电话:67655013,加晚报家居官方微信zzwbdyjj并回复“汉字达人秀”+姓名、电话、年龄即可报名参加。报名时间4月28日截止。郑州晚报记者 唐善普

“汉字达人秀”报名火爆

昨日,由《郑州晚报》、红星美凯龙郑州商场联合举办的“汉字达人秀”活动开始报名的消息一经公布,就得到了广大市民的热捧,郑州晚报设置的报名电话响个不停,市民纷纷通过报名电话和邮件自荐等方式报名参赛。截至下午5点,已有107人报名。

在网络时代,文字记录方式发生革命性变革,键盘上“敲字如飞”常常代替了一笔一画的汉字书写,却导致许多年轻人因为

长期使用电脑,提笔却无法正确写出具体部首和结构。

为让更多的人不忘记自己的母语,并能熟练书写和运用母语,郑州晚报和红星美凯龙特联合举办“汉字达人秀”活动。

5月1日下午总决赛

本活动从即日起报名。所有爱好汉字书写者均可通过郑州晚报报名,充分表现自己在汉字方面的天赋,夺取“汉字英雄”桂冠。

“汉字达人秀”活动将于5

月1日下午2点~4点半,在红星美凯龙家具店负一楼决出前三名。

报名电话:67655013

据组委会工作人员介绍,本次比赛题型灵活,通过三类题型的考查,让选手充分发挥自身优势:书写题:成语书写题25个、听拼音写汉字题25个(如:请写出读“yi”这个拼音的10个汉字)、两字词25个、三字词25个。解释题:出一个词语,选手解释其含义。造句题:出一个词语,选手造一个合适的句子。

另外,记者获悉,本次活动

中,参赛选手将经过三关争当“汉字英雄”。

相关链接

百米卷轴书写“家”

家是温馨的港湾,家是心灵的驿站,家是我们每人最终的依靠,5月3日,本报联合知名家居商场红星美凯龙推出万人挥毫书写“家”活动,届时将邀请书法名家及书法爱好者在百米卷轴上共同书写“家”字,一展“家”字的分量。